

省城昨遇 1954 年来最大降雨

两小时降水量达 117 毫米,强降雨主要集中在城市东北部和老城区

直击江淮暴雨

ZHI JI JIANG HUAI BAO YU

昨日下午 15 时~17 时,合肥市城市东北部及老城区再次发生集中强降雨过程,市区最大降水量达 117 毫米,南淝河北门水位上涨到 11.64 米,市区有 19 处低洼路段出现积水现象,其中有 10 处短时影响交通,5 处交通中断。据悉,这是自 1954 年以来合肥市最大的短历时降雨,也是近期第二次特大降雨。

陈传东 阮志春 黄克荣 记者 徐涛 文
李超钰 倪路 王恒 图



市府广场积水危及地下停车场

暴雨袭城·雨量

市区最大降水量达 117 毫米

昨天晚上 8 时许,就当日降雨情况,合肥市排水办联合市政管理处、市城管局、供电公司以及庐阳区、瑶海区、新站区等部门单位紧急召开集中降雨积水及应急处置情况通报会。

据介绍,根据气象、水文部门提供的资料,当日 15:00~17:00,两小时内市区雨量站降雨量为:阜阳路桥 117 毫米(其中 3:10~3:45 半小时内强降雨 45 毫米),阜南路 100 毫

米,巢湖路 71 毫米。该次降水呈片状分布,短时降雨强度大,主要集中在城市东北部和老城区。

这次集中强降雨,造成新蚌埠路(张洼路)下穿一环北路、全椒路下穿、阜阳路下穿、包公大道东二环路交口等 19 处低洼路段出现不同程度的积水现象,积水深度在 30~50 厘米左右(下穿桥除外)。

1954 年以来最大短历时强降雨

记者从昨日的联合会议上获悉,该次暴雨强度大(2 小时内降水 117 毫米),是 1954 年以来最大的一次短历时强降雨,老城区管网收水、排水不及;受强降雨和大风影响,供电线路遭破坏,影响了双河、明光路泵站及时排涝。

鉴于当日雨情、水情,该市城防指已于当日 17 时 30 分起,对合肥市城区启

动《合肥市城市防洪应急预案》Ⅳ 级应急响应,要求各区及相关部门立即进入紧急状态,并做好应急防范处置工作,疏排积水,指挥交通。当日晚间市区交通恢复正常。

值得欣慰的是,上次降雨导致合肥最大积涝点的望湖城区域一切正常,此次并未受到降雨影响。

东边日出西边雨,平地陡然成了河

暴雨袭城·雨情

“这雨下得又快又急,短短 10 分钟不到,就被浇了个透心凉。”省城刘先生无奈地说道。昨日下午,合肥市暴雨突袭,许多出行的市民都被突如其来的暴雨浇懵了。“来势快,老城区下雨,滨湖新区还出太阳。”本报不少热心读者也纷纷来电讲述昨日暴雨的奇特。
实习生 武剑 记者 徐涛

雨快 几分钟就浇个“透心凉”

据刘先生介绍,距离暴雨前 10 分钟左右,他骑摩托车行至宁国路与太湖路交口,当时乌云密布,昏天暗地,估计就快要下雨了,于是他便加快了油门。

当他行至徽州大道与黄山路交口时,天空中已经有豆大雨滴开始往下坠,“当时

雨下得不大,只是打在身上有些疼,也没想要穿雨披,还是一路向前行。”刚开到芜湖路的时候,倾盆的暴雨直接扑面而来,视线完全被挡住了,眼睛也很难睁开,此时下车穿雨披已经来不及了,“全身都被淋透,太快了。”

雨奇 “东边日出西边雨”

省城桑先生说,昨日下午 4 时左右,合肥市老城区已经下起瓢泼大雨,而此时他正骑着电动车从滨湖新区往市中心赶。据了解,当时的滨湖新区可以用晴空万里形容,完全没有下雨的迹象。

“远远向市中心望去,乌云黑压压的盖在合肥的上空,犹如‘一线天’将合肥一分为二,非常壮观。”桑先生向记者介绍,飞二路与望湖北路的交口,似乎就是‘一线天’的边缘,从此处一直向北,合肥都在下着暴雨。

暴雨袭城·成因

局地对流天气致暴雨猛烈

星报讯(杜婧 记者 祝亮) 气象专家解释,18 日下午出现的局地雷阵雨天气,是夏季很常见的局地强对流天气现象,影响范围小,时间短,主要是由于我省南部处于副热

带高压边缘,湿度条件比较好,再加上有弱冷空气入侵,造成这种天气出现。目前,虽然我省南部降水已减弱,但仍要关注局地强对流、地质灾害以及风对内河湖泊的影响。

老城区许多地方再次“积水成河”

暴雨袭城·交通

数千辆车被堵北一环

星报讯(记者 鲁龙飞) 昨日下午,短时间的雷阵雨造成蒙城路和濉溪路整个北一段路段多个下穿桥严重积水,交通全部瘫痪,合肥急调全市交警上路疏导,堵车长达 3 个多小时。

17 时 40 分,记者站在杏花公园门口,看到北一环从南向北方向全市一动不动的大车小车,从东向西则几乎一辆也没有,车子堵在阜南路。

17 时 50 分,记者涉水走到蒙城路的公交车站,只见与蒙城路相交的安庆路也被堵得死死的。

19 时 20 分,在蒙城路桥,只见前面公交车上不时有乘客下车。有人大声讲:“此段路程全长约 200 米,用时近一个小时。”

采访中,记者获悉,合肥交警支队紧急召开会议,调集其他几个中队的值班民警赶来增援。截至记者发稿时,该路段部分畅通。



黑云压城



金寨路积水倒灌



含山路车辆被淹



长江中路积水很深